

RAKÁSI ÚJSÁG

Tek. Magyar Nemzeti Múzeum Széchenyi könyvtára Budapest.

Szerkesztőség: Baja, Ferenciek épülete. Tel.: 19.
Kiadóhivatal: Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. Tel.: 45.
Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. HAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 280 fillér.
FÉL ÉVRE 1600—P. EGÉSZ ÉVRE 3200—P
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havi 1 P

A balkáni vonal kiszélesítése

Minden allampolitikai lépés és intézkedés, amely abból a célból történik, hogy a békeszerződések s azok folyamánai megőrződjenek, csak arra jó, hogy a gazdasági romlás és a lelkek elkeseredése állandósítsák. Területi és gazdasági balkánizálódás ütötte fel a fejét, mióta Középeurópa politikai és gazdasági egységét megbontották s a kettős monarchiát nemcsak ketté osztották, de a kettéosztott darabokat is szétördelték. A Magyarország testéről letördelt darabok, nemcsak a szökevényi és politikai fogalma szerint csuszáltak a balkáni szélességi körök felé, hanem sulytalanokká és értéktelenné váltak, mert mint egységek, szamba sem vették s mint az új államok területesein viszont csak akkor vették figyelembe, ha innen is, onnan is az elkeseredés torradalmi hangokat csal ki az emberek véresre harapott szájából.

Már mindenki látja, hogy Briand Paneurópa s most Tardieu dunai konföderációja, a békeszerződések korrekтивumát jelentik. Védekezés, Középeurópa elbalkánizálódása ellen. Idáig a balkánizálódást rendszerint politikai értelemben értették s balkánizálódás alatt értették mindent, ami a kultúrsvonal aláhanyatlását s az eszközök lelkiismeret nélküli megvalogatását jelentette. A békeszerződések megkötése óta a balkáni vonal s a Balkánhoz fűződő terület nyugatra kitolódott s a politikai elhatárolás kiszélesedett, mert már nemcsak politikai, de gazdasági balkánizálásról is kell beszelnünk, miután a Balkán már a Duna menti államokat is hatalmába kezdi keríteni.

A magyar állam testéről lekapcsolt országok részük először csak batoratlanul jelentkeztek s batoratlan szóval panaszkodtak politikai és gazdasági lehetetlenüléseiket, de egy idő óta a panaszos hang már az elkeseredés

paroxizmusáig csapott fel, mert a jobb sorshoz szokott államtestek már nem bírják azokat a szenvedéseket, melyeket új elhelyezkedésük rájuk parancsol. Az összes lekapcsolt országok panaszkodnak és forrongnak s valóságos iskolapéldáját szolgáltatják annak, hogy elhibázott intézkedésekkel miként lehet forradalmasítani a lelkeket s ezzel miként lehet a balkáni szélességi köröket Európa szíve felé kitolni. Horvátország a háboruban nagy vérvesztéseket szenvedett, de a béke éveit nem kevesebb vért követeltek a horvát néptől. A háboruban, az ellenséges fegyverek ostromolták a horvát vért, most a béke 13 esztendeje alatt a diktatura követelte a horvát népet és a horvát vezérek vérének. A szerb diktatura

Nem egyszer tojtották már verbe-ugroszlaviában a horvát megmozdulást s így történt ez a közel napokban is, amikor a Zsitkovics kormány bukásával a tavasz lehelete megmozgatta Horvátország szabadság-szerető népét s újból meg kellett mozdulnia Belgrádnak, hogy Zágrá-

bot elnémitsa.

A horvát nép a Judásokat, Tamásokokat és Pilátusokat kereste. Kereste saját soraiban és kereste Belgrádban, ahol a horvát-szerb testvérülést oly galádul elárulták. A politikai és gazdasági balkáni vonal kiszélesítése sehol sem sikerült oly szembetűnően, mint épen Horvátországban. Erdély nem engedi legyüretni magát a Regát részéről s már geográfiai elfekvése és népének szociális és történelmi adottságánál fogva is külön elbánást követel, de a szerb diktatura Horvátország lelki és állami önállóságát válogatlan, balkáni fegyverekkel törte kerékbe 13 év alatt. A horvát vezérek sorait megtizedelte s a horvát nép soraiból Judásokat, Tamásokat és Pilátusokat tenyésztett ki, hogy ezen keresztül megszüntesse a horvát önállósági törekvéseket. Ettől a három bibliai névtől visszhangzik napok óta a Dráva, Száva köze, mert a horvát nép elhökélt szándéka, hogy a történelmi ország történelmi népének sorsát a balkáni vonalra süllyeszteni nem engedi.

A Reviziós Liga és a TESz. a dunavölgyi kérdéssel kapcsolatban követeli a sürgős békerezvizit

A Magyar Reviziós Liga és a Társadalmi Egyesületek Szövetségének elnöki tanácsa együttes ülésén foglalkozott a legutóbbi külpolitikai eseményekkel, köztük elsősorban a dunai államok egymásközi viszonyának rendezése kérdésével s megállapította, hogy azoknak sorsdöntő jelentőségük lehet a nemzet szempontjából, amelyekkel szemben a magyar társadalomnak állást kell foglalnia. Ennek az állásfoglalásnak viszont kifejezésre kell juttatni azt, hogy Magyarország egész lakossága továbbra is szilárdan és eltökélten

áll a trianoni békeszerződés revíziójának követése mellett.

Az országos gyűléssel kapcsolatban ünnepélyes felvonulást rendez, hogy a társadalom legszélesebb rétegeinek is lehetővé tegye a revíziós gondolat nagy megmozdulásához való csatlakozást. Gondoskodik róla, hogy e nagy, az egész magyar társadalmat átfogó akaratnyilvánításnak a dokumentumai eljussanak az arra illetékes külpolitikai tényezőkhöz.

A pénzügyminiszter erélyesen megcáfolta a takarékbetétek lefoglalásáról elterjedt rémhíreket

A takarékbetétek állítólagos állami lefoglalásáról elterjedt rémhírekkel kapcsolatban Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter a következő nyilatkozatot tette:

— Bizonyos oldalról azt a hírt kezdik terjeszteni, hogy a kormány a takarékbetétek egy részét szándékozik az állam céljaira igénybevenni. Határozottan kijelentem, hogy ez a hír teljesen valótlan, ilyesmire szó sincs; ilyesmire, amint már ezt ismételtelen a leghatározottabban kijelentettem, nem is vagyok hajlandó. Kérem a józan közvéleményt, hogy az ilyen lelkiismeretlen, az ország legfőbb érdekeinek súlyos károsítását célzó, alattomos aknamunkát utasítsa vissza.

Holnap tehet még jelentkezni a pécsi filléres gyorsra

Tegnapi híradásunkkal kapcsolatban közöljük még, hogy a pécsi filléres gyorsra jelentkezéseket a menetjegyiroda is elfogad. Arra kéri a közönséget, hogy legkésőbb 16-ig, szombaton 11 óráig jelentsék be részvételüket, hogy az államvasutak idejekorán tájékozva legyenek.

F. hó 24 én Bajáról, illetve Szekszárdról a pécsi Üzletvezetőség „filérvonatát” tervez Pécsre az Eszék—Délnyugatmagyarországi futballmérkőzés alkalmából, melyet e napon fognak megtartani. Menettértijegy ára 220 pengő. A vonat csak az esetben fog közlekedni, ha Bajáról és Szekszárdról legalább 500 résztvevő jelentkezik.

Indulás reggel 7 óra 57 perckor. Érkezés Pécsre 11 órakor. Indulás Pécsről 20 órakor. Érkezés Bajára 23 óra körül.

Szebbnél-szebb
„HABSELYEM”
női bluzok
Pengő 8.80-tól.

Legmegbízhatóbb
női cipők
minden árra és
minden izlésre

Divatos csipke
POULLOWEREK
sokféle kivitelben
Pengő 3.80-tól

Hibátlan
selyemharisnyák
„Hellas” minden
szinben és árra

Fischer Pál r.t. divatüzletében — Fenyvesi Áruház cipőáruházában.

A harmadik kommunista nyomdát leplezte le a budapesti rendőrség

A budapesti rendőrség politikai nyomozó főcsoportja lefoglalt egy nyomdát a Hungária körút 98. sz. házában. Itt készült minden olyan kommunista röpcédula, amellyel elárastották a különböző gyárakat. A nyomdát a szovjet tartotta fenn Bécsen keresztül.

A kommunisták magyarországi pártjának megbízásából Heimlich Jenő 21 éves cipészsegéd és Heimlich Sándor 27 éves kárposzegéd tartották üzemben. A gépalkatrészeket darabonként csempészték be a Hungária körúti ház pinchehelyiségebe és ők ketten nyomták és terjesztették is egyúttal az izgató tartalmu röpcédulákat. Ez már a harmadik kommunista nyomda az idén, melyet a rendőrség leleplezett.

Az elsőt Pesterzsébeten, a máso-

dikát a Baross utcában fedezték fel a detektívek.

A Heimlich testvéreken kívül a rendőrség elfogott még két kommunistát, Schütt Ferenc 29 éves és Dénes Lajos 26 éves asztalossegédek, akik tegnap este egy fővárosi nyomdából 6000 röpcédulát szállítottak el. A nyomdában nem tudtak arról, hogy ott ilyen röpcédulák készültek.

A két asztalossegédnek fantasztikus-uton módon, titokban sikerült előállítani a 6000 röpiratot. A röpcédulák „Magyarország kizsákmányoltjaihoz” címmel tüntetésre hívták fel a munkásságot. A rendőrség a röpcédulákat lefoglalta és a két asztalossegédet a kommunista nyomda vezetőivel együtt átadta a bünygyi osztálynak.

Szeged, Szentes és Szolnok élet-halál harca az árviz ellen

Mára várják a Tisza áradásának kulminálását

A Tiszának további áradása várható. A késő esti órákban a vízálás 9.20 méter. A védelmi intézkedések során szerdán délután a vasuti hidig nagy homokzsáktömegeket helyeztek el, hogy a legkisebb veszély esetén rögtön kéznél legyenek. A vasuti hid előtti partfalat is megerősítették, ahova sok földet hordtak. A szegedi folyammérnöki hivatal szerint a Tisza Tiszafürednél lefelé árad. Valószínűleg esütőtökön kulminál az áradás Szegednél.

A Maros 5.56 méterrel 5.36-ra apadt és további apadás várható.

A Tisza Szentesnél elérte az 1919-es vízálást, sőt a mindszenti partoknál már túl is haladta. Ilyen magas vízálás itt 100 év óta nem volt. Az árvízmentesítő társulat még fél méteres emelkedést vár, azért

mégis nincs ok aggodalomra, mert a gátak erősek és ellenállnak az áradásnak.

Szolnoknál a Tisza áradása még mindig tart. A víz magassága elérte, sőt egy centiméterrel meghaladta az 1919. évi 9.16 méteres vízálást. A legveszedelmesebb a helyzet Tiszaroffnál ahol a főjegyző utászcsapatok kirendelését kérte. Szolnokon a Tisza és Zagyva parti lakásokat ki kellett üríteni. Éjszakára a víz szintjének emelkedését várják, tekintettel, a kétnapos esőzésre.

A Tisza medre sok helyütt 12 km széles.

Nem jönnek Bajára a pécsi színészek

Fodor Oszkár színtársulata, a pécsi Nemzeti Színház szombaton

akarta megkezdeni bajai vendégszereplését. A két hetes bajai vendégszereplés azonban elmarad, mert az eladott bérletjegyek csekély száma és a nagy pénztelenség semmi eredménnyel nem biztatja a színészeket. Fodor Oszkár tegnap már be is jelentette a távolmaradását.

Nagy érdeklődéssel várják Baján a holnapi tisztviselő estélyt

A város intelligens társadalma részéről általános meleg érdeklődés fogadja a Segédhivatali Tisztviselők Országos Szövetsége bajai csoportjának holnap, szombaton este 8 órakor tartandó nívós estélyét.

A táncal egybekötött teaestély a Nemzetiben lesz a következő műsorral: Fidelitas. Humoregyveleg, előadja a zenekar. Szivárvány, vers, írta és előadja: Bárdos Amália. Krakéler, bohózat. Előadják: Nagy János, Hallósy Magda, Simony Imre, Ádám József, Bucskó Gyula, Hoós Ernő, Németh János. Magyar tánc. Bemutatja: Jakab Erzsébet. Mi ujság? falusi monológ. Előadja: Böröcz Piri. A cég araja, bohózat. Előadják Nagy János, Németh János, Ádám József, Hallósy Sári, Hallósy Magda, Bucskó Gyula. Leuchtkegel, vigegyveleg. Előadja a zenekar.

Szünet után következik: Kadetten induló, előadja a zenekar. Hitvallás. Irta Papváry Elemérné, szavalja: Kiss György. Spanyoltánc, bemutatja: Böröcz Gizi és Simony Imre. Balázs Árpád nótáiból énekel Myitribusz Ilonka, zongorán kíséri Karig Emil. Rollo tréfa, előadják: Bucskó Gyula, Hallósy Magda, Simony Imre, Ádám József. Lesz még ország, írta Gyökösy Endre, előadja Hallósy Sári. Konferál Nesztinger Gyula. Rendező Nagy János. Sugó Böröcz Jenő. A zenekart vezeti Borovoy József. A zenekar tagjai: Polgár Henrik, Szendrő Geza, Böröcz Jenő, Kitanics József, Baumgartner József, Békei Sándor, Tögl János, Király Sándor, Kincses László, Popori János, Berényi Gyula, Roráriusz Jó-

zsef, Cserinák Sándor, Ritter Ágost Nagy János.

Az estély rendezősege értesíti a város közönségét, hogy az estélyre meghívókat nem bocsátanak ki és arra tisztelettel meghívják a város intelligens társadalmát. Az estély pontosan este 8 órakor kezdődik és a műsor terjedelmére való figyelemmel, kéri a pontos időben való megjelenést. Belépődíj nincs, a teajegy ára 1 P.

Vasárnap a városházán kiállítást rendeznek a bajai szőnyegtanfolyam munkáiból

Január 4-én kezdődött és ma fejeződik be Baja város szőnyegszövő tanfolyama. A tanfolyam idején tehát három hónapnál tovább huszonöt nőmunkás nyert a szövőszékek mellett állandó foglalkoztatást. A szövőasszonyok a házi iparnak egy igen használható és artizsukus fajtáját a torontáli szőnyegszövőest tanulták meg s ennek révén állandó keresetre tehetnek szert.

Sok szépen kidolgozott, erős, izléses szőnyeg készült el a három hónap alatt a tanfolyam önzetlen és fáradhatatlan vezetője Lónyay Józsefné a szőnyegszöves minden titkába beavatta a szövőasszonyokat. A szőnyeg terveit Miskolczi Ferenc festőművész készítette a hangulatos színes és eredeti minták azonnal elárulják a művésztervezőt.

Miként tegnap jelentettük is, a városháza kis tanácstermében vasárnap április 17-én fogják a szőnyegeket kiállítani. A tanfolyamon készült szép szőnyegekből bajai műhelyben előállított és pompásan bevált fonalat használtak. A vasárnap egész napon át tartó kiállítás alkalmával ezt a közönségnek módjában lesz megállapítani. A kiállítás megtekintése díjtalan.

Ezidőszerint a Reich Farkas cég kirkatában is látható néhány igen szép kiállítású jól sikerült szőnyeg.

Ez a derék „Április”!

Hiába na, nincs értelme tovább szidni az időjárást. Szidtuk szegénykét eleget a télen. Most pedig itt a tavasz. Ha hiszi valaki, ha nem, van bizony! Süt a nap, meleg van, semmi fokunk többé a panaszra. Pláne, ha a panasz a rossz időről szól és nem a hosszú téletről. Az idő jó!

Na, nem mondom, van hogy nem jó, de hát miben nincs hiba? Nem igaz? Pont az időjárásban ne legyen? Pláne, ha az a kérdéses idő áprilisban van. Mert most, hogy a dologról elmélkedem, csak az eső esik, de lehet, hogy mikor a lapban megjelenik, már jég fogja verdesni legényszobám ablakát. Ez meglehet!

Elhatározta ennél fogva a közös elnöki tanács, hogy a legközelebbi

időben nagyszabású gyűléseket rendez úgy a fővárosban, mint a vidéken s e gyűléseken elfogadásra kerülő egyöntetű határozati javaslatot hasonló állásfoglalás céljából

Megesik néha így tavasszal, hogy az ember enged a természetől belénk oltott kísértésnek és elhatározza magát egy próba kiruccanásra a határba Természetesen egy helyes kislány társaságában. Nos, ha ez a próba kiruccanás a kislánnyal április hónap valamelyik napjára esik, úgy egész bizonyos, hogy a kiruccanás a város szélén be is fejeződik. Az elkeseredett kedélyek megvigasztalására pedig egy cukrászda lesz meglátogatva, mint biztos menedék a szakadó eső ellen. Mert az eső vigan esik. Esik, esik, de meg állni sehogy sem jut az eszébe. A buszférfiember kétségbeesve nézi a cukrászda ajtaján lepergő cseppeket

és az elmulásról szomorú, de igen megkapó képeket fest a kislány ábrándosult tekintete elé. Közben egy kis verset is idéz, ilyenformán, hogy: „Gutta cavat lapidem, non vised saepe cadendo”, mire a kislány felébred az álmódosásból. Valahonnan ernyőt keritenek és az ifjú tavaszjáró hazafelé kíséri a kislányt.

Közben persze az eső szakad! Az ernyő alatt az ember nyakába is jut az esőből egy csekélynek egyáltalán nem nevezhető mennyiség, mert hát az a maradi szokás, hogy a hölgyeké az elsőség, erősen tartja magát. Az ernyőt a férfi viszi, de a hölgy feje felett, ő maga meg elázik, mint egy fürdőszivacs.

Visszafelé pedig mi sem természetesebb, sőt a nap, a természet arca ragyog az örömtől. Ha drasztikus akarnék lenni, azt mondanám, hogy röhög a jól sikerült tréfán, de

úgy ám, hogy belevörösödik. „Hó” sünk pedig kutyaagol hazafelé. Lelkében vérző seb, ajkán halk melódiák, melyekre a legcitrább káromkodásokat igyekszik rimbe szedni. Kalapja csáléra áll, a nyakkendője meg arra sem és az egész ember gőzölög a nap szerelmes pillantásai alatt. Majd leadja utközben a kölcsönkért esernyőt. Gondol egyet és elmegy viszgat nyerni és nyelni egy kiskocsmába Kellő lelki állapotba jutván hazafelé készülődik. Az eső ismét szakad. De ő már nem ijed meg. Azon már régen túl van. Felhajtja felöltője gallérját feltűri a nadrágját és busan ballag hazafelé... a kocsiuton.

Másnap persze verőfényesen süt ismét a nap. Elázott barátunk ingujjra vetkőzve, lobogó hajzattal tesz-vesz a ház körül.

Örül a tavasznak!

Statistika az ország lakosságának szaporodásáról

A Statisztikai Szemle közli, hogy a múlt év szaporodási szempontból nagyon kedvezőtlen volt. A házasságkötések száma 75.522, az újszülötteké 201.879 volt. 1931-ben kisebb volt a lét szám, mint a legutóbbi 6 év alatt bármikor. 1926-ban 229.183 újszülött volt és azóta egy év sem közelítette meg ezt a számot.

A halálozások száma 143.690 volt és több mint 9 ezerrel meghaladta az 1930. évi veszteség mértékét, bár igaz, hogy az 1930. év a legjobb volt e tekintetben a legutóbbi 6 év között. Némi kárpótlás, hogy a csecsemőhalottak száma jelentősen csökkent és tüdőgümőkór halálozási arányszáma is évről-évre enyhül. Az elmúlt év népesedési szaporodása 58.189 fő volt.

Országos vendéglős kongresszus lesz Kőszegen

A Dunántul egyik nyugati városka Kőszeg szabad királyi város az idei évben ünnepli 400 éves évfordulóját azon híres török ostromnak, amikor Jurisich Miklós várkapitány az élen Kőszeg polgárai és katonái visszaverték a hatalmas török hadsereget és ezzel Nyugat kultúráját is megmentették.

Ezen évben nagyszabású ünnepegeknek volt már színhelye Kőszeg, az 1532. évi ostrom és a világháború hőseinek emlékét dicsőítő és most emelt Hősök Kapuját pedig Magyarország kormányzója május 29-én fogja felavatni.

Ezenkívül számos országos kongresszus színhelye is lesz Kőszeg. Így az Országos Vendéglős Egyesület, mely már 1929 évben is Kőszegen tartotta kongresszusát, ezen évben is Kőszegre randul, ahol a kongresszussal kapcsolatban különféle szórakoztatásról, kirándulásról stb. is gondoskodik a rendezőbizott

A levegő szinte ragyog a kristálytisztaságban, a madarak fütyörésznek és röpködnek, aki pedig tegnap bőrig ázott, az ma sem nem repül, sem nem fütyörészik, hanem kiadósan izzad. Begyűri nyakán az inget, karján feltűri az ingujjat, hogy had süsse a nap.

Orül a tavasznak. Mivel pedig a tavasz köztudomásúlag ravasz, mindezek után a következő választás áll be:

Kint süt a nap. Eső előtt van az idő. Rövidesen utána lesz. A szobában néma csend. A csendet csak néha töri meg egy-egy háborzongató sóhaj és nyögés. Mintha a pince legmélyéről jönne, olyan őszinte. Aztán hangos morgás hallatszik, amely félre nem érthetően kétértelmű dicséreteket vagdos az időjárás fejéhez.

Diagnózis a sóhajtozóról: Influenza.

ság. Tekintettel arra, hogy a vendéglős egyesület tavaly nem tartott kongresszust, az idei évben fokozottabb érdeklődés nyilvánul meg eziránt, melyet csak fokoz a szép vidékkel megáldott Kőszeg vonzó ereje. A kongresszus július hó 6-án és 7-én lesz.

Békés megye az aratógépek használatának megszüntetését kéri a kormánytól

Márki Barna dr. békés megyei alispán, most terjesztette elő jelentését a közigazgatási bizottsághoz március haváról. A jelentés szerint fél, hogy a folyó gazdasági évben takarmánymagvakban hiány fog mutatkozni, mert a most elvetésre kerülő árpanak a tenyészideje már annyira rövid, hogy az árpa tökéletes beérése kizártnak tekinthető, kukoricából pedig, amelyet az elkésett árparvetés helyett elvetni akarnak, a vármegye éghajlati viszonyai miatt bőséges termésre számítani nem lehet. Az állattenyésztés az értékesítési lehetőségek majdnem teljes megszüntetése miatt a vármegyében csődbe került. A hizott sertés, hizott marha és a kiválóbb minőségű tenyészállatok mind termelési áron alul kerültek forgalomba. A mezőgazdaság és földmunkásság helyzete nagymértékben rosszabbodott és ennek megfelelően az inségesek száma is lényegesen szaporodott. A jelekből arra következtet az alispán, hogy a munkaerővel való takarékoskodás elvét a mezőgazdaságban az egész vonalon érvényesíteni akarják. Ennek a szociális szempontból káros takarékoságnak az ellensúlyozására az alispán az aratógépek használatának kormányintézkedéssel való megtiltását sürgeti és azt javasolja, hogy a közigazgatási bizottság írjon fel ennek érdekében a földmivelségi miniszterhez Megállapítja végül a jelentés, hogy a kereskedelem és ipar helyzete továbbra is rendkívül nehéz és kilátástalan, a kisiparosság helyzete pedig még a

Láz: 42 fok. De lehet, hogy a lázmérő nem jó. Illetve, hogy rossz.

Jó tanácsok: Egy heti ágyban fekvés. Esténként egy liter forralt bor. Nagyon melegen ajánlható: egy deci valódi finom törkölypálinkát összekeverni fél deci még finomabb, erős, direkt szegedi, törött paprikával, jól összerázni és meginni. Ezt az influenza egész biztosan nem bírja ki és megszökik. Gyomorbaajos embernél mint gyomorpucolószert kitűnő eredménnyel használható. Többet ér a foghagymánál, pedig az sem kutya ám.

Diagnózis az időjárásról: Április. Jó tanács: Hordja el az irháját, de hamar, mert vagy ő, vagy mi, de valaki mindenesetre megbánja!

Michler Ferenc.

földmivesszta'y helyzeténél is súlyosabb, mert a kisiparosság foglalkozása körébe eső munkát alig kap, a fizikai erőt igénylő mezőgazdasági és földmunkák elvégzésére pedig képtelen.

HIREK

Holnap lesz a pedagógiai szeminárium előadása. A bajai pedagógiai szeminárium Rusztek Károly kir. tantulgyelő elnöklése mellett holnap szombaton délelőtt tartja II. számú előadását. A szeminárium előadás reggel 8 órakor kezdődik a zárdában a Bajai Ujságban már ismertett tárgysorozattal. A tantestület tagjait, az iskolaszéki és gondnoksági elnököket s a tanügy iránt érdeklődőket az elnökség már értesítette a pedagógiai szeminárium előadásáról.

A bajai Vadásztársulat mérgezi a kártékony duvadakat. A bajai Vadásztársulat kártékony madarak mérgezésére mérgezési endeldélt kért, miért is a rendőrség felhívja az alábbi mérgezési helyek szomszédait, azonkívül Baja város szomszéd községeit, utóbbiakat azaz, hogy ezen hirdetémet 8 napig függesszék ki közszemlére, hogy esetleges kifogásaikat ezen 8 napi hirdetési idő alatt tegyék meg, mert a később tett kifogásokat az enge-

URÁNIA

1932. április 16-án, szombaton délután 6 és este fél 9 kor.

1932. április 17-én, vasárnap délután fél 4, 6, este fél 9 órakor.

Nagyobb, szebb, jobb, mint TRADER HORN.

A BORNEÓI MAHARADZSA

Egy amerikai szépasszony szökése az őserdő poklából 14 felv. ban.

Szereposztás:

A szép asszony Rose Hobart
A férje Charles Bickford
A maharadza Georges Renavent
A vad leány Lupita Tovar

Tigrisek, orangutánok, hiénák, párdúcok, krokodilusok!

Egy tüzhányó kitörése, láva önti el a maharadza kincsespalotáját.

Rajzfilmek és hirdó kiegészítések.

dély kiadásánál nem fogják tekintetbe venni. A mérgezés tojásban foszfor szórppel fog történni 1932 április 20-tól 1932 május hó 31-ig terjedő időben. A mérgezés helyei: 1. Schleicher féle erdő, 2. Városi erdő, 3. Szuszich féle erdő, 4. Kovács, Nyiraty, Müller féle erdő, 5. Ferenc csatorna mentén, 6. Szent-istváni határ mentén, 7. Tüske féle erdő. Felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy a mérgező anyagokhoz hozzányulni, azokat elvinni, megsemmisíteni, szigorúan tilos, a mérgező helyek közelébe jószágokat engedni veszélyes és hogy az elmergezett szarka és varju hullákat mindenki köteles összeszedetni és elásatni, mert az elmergezett hullakutyákra, macskákra, különösen disznóra veszélyesek lehetnek.

Az a nagy szeretet és lelkesedés amellyel a

„Délvidéki Sport és Levente”

számait fogadták arra késztetett, hogy lapunk hétfői számaira **negyed évre 1'50 pengőért előfizetést** nyissunk. Küldje be még ma ezen összeget, hogy már hétfőtől kezdve kikézbessithessük Önnek a

„Délvidéki Sport és Leventét”

CORSO

1932 április hó 17-én vasárnap fél 4, 6 és fél 9 órakor

Nem repriz! Nem repriz!
2 kitűnő „UFA” film egy műsorban.

Gyilkosság a Studióban

Hangosfilm a hangostílmről 8 felv.

Főszereplők:

Gerda Maurus, Harry Trank és Paul Kemp.

Kisérő filmje:

Szőke csalogány

Szenzációs operettújdonaság 10 felv.

Rendezte: HANS SCHWARTZ.
Zene: HANS MAY.

Főszereplők:

Lien Deyers és Johannes Rennann.

Apró hirdetések.

15 szóig 80 f., minden további szó 2 f

Butorozott szobát keresek, kizárólag belvárosban május 1-re. Ajánlatokat „tisztá” jellegre ár megjelölésével a kiadóba kérek.

Eladó Bachrach telepen 250 négy-szögletes, sporttelep közelében 150 négy-szögletes házhely, Livodában 6509 négy-szögletű prima kerti föld, a Belvárosban 5 szobás, modern adómentes ház. Dr. Mészöly Miklós ügyvéd.

Egy új családi ház május 1-re kiadó. Cim a kiadóban.

Kálvária u. 7 sz. kis családi ház szabad kézből eladó.

1931. v. h. 6045 szám.

Árverési hirdetmény.

Az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében közhírrá teszem, hogy a Dr. Lindner Oszkár bpesti ügyvéd által képviselt Vacuum Oil Company R.T. végrehajtató javára végrehajtást szenvedő ellen 57 P 94 fillér tőke és járulékaik erejéig bajai kir. járásbírósg 1931. P. 4032 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőnél 1931. évi december hó 17-én le, illetve felülfoglalt és 1117 P-re becsült ingóságokra a bajai kir. járásbírósg fenti sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján fent megnevezett és a foglalási jegyző könyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében Baesbokod közsgben Szabovljevic D. utca 289 szám alatt leendő megtartására 1932. évi április hó 22. napjának d. u. negyed 1 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, üzleti berendezés, varrógépek, szelrosta, szüretelő-kád, hordók borral, szecskavágó, disznók és egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében eladom. Az árverés alá kerülő ingók a becsérték kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az olyan ingóság árverésén, melynek becsérteke 1000 P, csak az vehet részt, ki 10 százalék bnatpénzt letesz.

Baja, 1932. március hó 22.

DRESCHER JÓZSEF

kir. bir. végrehajtó, mint bírósági kiküldött.

1932. v. ght. 8100. szám.

Arverési hirdetmény

Dr. Lang Lajos bpesti ügyvéd által képviselt Nemzetközi Gépkereskedelmi Rt. javára 380 P — f. tőke és több követelés járulékaik erejéig a bpesti kir. járásbírósg 1931. évi 463193 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1932 évi február hó 26-án lefoglalt 1570 P — fillérre becsült ingóságokra a bajai kir. járásbírósg fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján a fent megnevezett s a foglalási jknyvból ki nem tűnő más foglaltatók javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll

és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, végrehajtást szenvedő lakásán, Baján, kültelek 346 házszám alatt leendő megtartására határidőtől 1932. évi április hó 28 napjának d. e. harmadnegyed 10 órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt 4 tehenet, kocsit, vetőgépet s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is, de a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőn felül van, az 5.610/931 M. E. számú rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrészét bnatpénzzel leteszik.

Baja, 1932. évi március 19.

HORVATH ANDOR

kir. bir. végrehajtó, mint bírósági kiküldött.

1931. v. ght. 9608 sz.

Árverési hirdetmény

Ifj. dr. Sebestyén Jenő, budapesti ügyvéd által képviselt Propper Samu rt. javára 132 P 82 f. tőke és több követelés járulékaik erejéig a budapesti kir. járásbírósg 1931. évi 436924 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1931. évi december 3 án lefoglalt 1640 P-re becsült ingóságokra a bajai kir. járásbírósg fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20 §-a alapján a fent megnevezett s a foglalási jegyző könyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs végr. szenv. lakásán, Dávod közsgben 197 házsz. alatt leendő megtartására határidőtől 1932. évi április hó 21 napjának d. e. fél 10 órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt varrógépet, 80 q csöves tengerit, 2 tehenet, 2 lovat s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőn felül van, az 5.610/931 M. E. számú rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrészét bnatpénzzel leteszik.

Baja, 1932. évi március hó 18. án.

Horváth Andor

kir. bir. végrehajtó.

Megérkezett!

Az új szegedi

gyümölcsfa

iskolából kitermelt prima oltványaim csak lerakatomból árusítom a legjutányosabb árban, Krammer mérleggyárudvar, Bezerédi utca 10.

Értesítés.

Mely tisztelettel értesitem Baja város és a környék n. b. közönségét, hogy férjem elhalálozása után **kárpitos üzemünket** a régi alkalmazottakkal és teretekben tovább folytatom.

Elvállalok a kárpitos üzem keretébe tartozó mindennemű új munkát és javítást, új paplan készítést és átdolgozást. Amidőn biztosítom n. b. megrendelőmet a régi pontos és becsületes kiszolgálásról, kérem további szíves pártfogásukat.

Kiváló tisztelettel

özv. Wessely Lipótné

Baja, Petőfi Sándor-utca 11.

Kiadó

Baján Valkó tér 5 szám alatt egy földszintes és egy első emeleti legmodernebbül felszerelt h rom szobás hallos lakás, fürdőszobával, vízvezetékkel, minden mellékkeliséggel augusztus hó 1-ére. Földszinti lakáshoz gyönyörű terrasz van. Az udvar parkirozott kerttel és motoros gummicsovel, mely egyedül is könnyen kezelhető. Feltételek megtudhatók ugyanott Wiesel Sándornál.

Alkalmi házvétel

Szent Antal u. elején 21 sz. Elköltözés miatt 5 szobás, hallos, fürdőszobás, házi vízvezetékkel, villanymotorral, minden kényelemmel ellátott adómentes

ház eladó

Megtekinthető vasárnap d. e. 11—12 és szerdán d. u. 2—4 között.

Eladó ház!

A belváros központjában, gróf Széchenyi utca 14 számú ujonnan épült, adómentes

egy emeletes ház

szabad kézből eladó.

Fürgén végzi dolgát, jól alussza álmát, ha

„MARATHON”

Fenyő-Kamfor lábsót használ.

Fagyás, tyukszem, lábizzadás, bőrkeményedés már néhány lábfürdő használata által elmúlik, ha egy csomagocskára „MARATHON” Fenyő-Kamfor Lábsót teszünk a lábvizbe.

5 lábfürdőre beosztott csomag ára — 50 fillér.

Beszerezhető minden gyógyszer-tárban és drogeriában.

F o r a k t á r :

Városi Drogeria Baja.

Mindenfajtaú és magasságu elsőrendű nemesített

gyümölcsfaoltványt

bármily mennyiségben szállítok.

Mintatelepen :

DAMJANICH U. 6.

Ifj. Prigly Károly.

Ejeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva apr. 11-től apr. 18-ig

Lovasy Üdön dr. Geiringer János gyógyszer-tára.

Vásároljon az Új Életben

FESTÉK

falra, fára, köre, vasra és minden más célra **lakkok és zománccfestékek, az összes háztartási és gazdasági cikkek, kefe- és ecsetárak.**

Csónakfestéshez vizálló alap- és zománccfestékek bel- és külföldi (angol, német) csónaklakkok kitűnő minőségben és olcsó árban csak

TÁNCZOS ERNŐ

festékszaktületében.

Telefon : 85.

Firniss, terpentín, brunolin, benzín, kátrány, biber, carbolineum, kátránypapír, bőrlemez, szigetelőlemez, gipsz, savak, rovar- és légyirtószerek stb.